
Μη επεμβατικός και επεμβατικός αερισμός στο ΤΕΠ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: Δημήτρης Μπαμπαλής

Πότε: Παρασκευή 24 Μαΐου 9:00 ΠΜ με 3:00 ΜΜ

Που: Πολεμικό Μουσείο Αθήνας, Κεντρικό Αμφιθέατρο

Γλώσσα: Ελληνικά

Περιγραφή

Το κλινικό φροντιστήριο έχει ως σκοπό την εισαγωγή στις βασικές αρχές του
μηχανικού αερισμού. Οι εκπαιδευόμενοι στο τέλος του σεμιναρίου θα είναι σε θέση να
επιλέξουν την κατάλληλη μέθοδο υποστήριξης της αναπνοής, προσαρμοσμένη στην
παθοφυσιολογία και τις ιδιαίτερες ανάγκες του κάθε ασθενή. Θα είναι σε θέση να
εφαρμόσουν ρυθμίσεις και χειρισμούς σε αναπνευστήρες μη επεμβατικού και
επεμβατικού μηχανικού αερισμού αλλά και σε συσκευή οξυγονοθεραπείας υψηλής
ροής. Το σεμινάριο αποτελείται από θεωρητικό και πρακτικό μέρος.

Στο θεωρητικό μέρος οι συμμετέχοντες θα έρθουν σε επαφή με βασικές έννοιες της
φυσιολογίας και του μηχανικού αερισμού. Ξεκινώντας από τις μηχανικές ιδιότητες του
αναπνευστικού συστήματος, τη φυσιολογία της ανταλλαγής αερίων και την
παθοφυσιολογία της αναπνευστικής ανεπάρκειας. Στη συνέχεια θα γνωριστούν με
τους στόχους του μηχανικού αερισμού, τα μοντέλα επεμβατικού και μη επεμβατικού
μηχανικού αερισμού και την οξυγονοθεραπεία υψηλής ροής (HFNC). Έμφαση θα
δοθεί σε πρακτικές δυσκολίες κατά την εφαρμογή, στις ενδείξεις και αντενδείξεις κάθε
μορφής υποστήριξης της αναπνοής αλλά και στη διαδικασία παρακολούθησης
(monitoring) και έγκαιρης κλιμάκωσής της. Τέλος ειδική αναφορά θα γίνει σε
«έξυπνα» μοντέλα αερισμού που αυτοματοποιημένα αναλύουν τη φυσιολογία του
κάθε ασθενούς και προσαρμόζουν τις παραμέτρους του μηχανικού αερισμού,
αποτελώντας έτσι ιδανικά μοντέλα για τον αδιαφοροποίητο ασθενή της
προνοσοκομειακής και νοσοκομειακής Επείγουσας Ιατρικής.

Τέλος, στο πρακτικό μέρος οι συμμετέχοντες θα εκπαιδευτούν σε βασικά σενάρια και
χειρισμούς που θα κάνουν οι ίδιοι σε σταθμούς hands-on και στις 3 μορφές αερισμού
(IMV, NIV, HFNC).

Ποιος θα πρέπει να το παρακολουθήσει

 Ιατροί που εργάζονται σε ΤΕΠ, στον προνοσοκομειακό χώρο και σε κλινικά
τμήματα εκτός ΜΕΘ και χρειάζεται να εφαρμόζουν μη επεμβατικό και
επεμβατικό αερισμό σε ασθενείς με αναπνευστική ανεπάρκεια.

Ποιοι θα είναι οι εκπαιδευτές

Δημήτρης Μπαμπαλής



Παθολόγος-Εντατικολόγος-Επειγοντολόγος, Δ/ντής ΤΕΠ Γ.Ν. Λάρισας
Βασιλική Ζησοπούλου
Αναισθησιολόγος-Εντατικολόγος, Επιμελήτρια Α’ ΜΕΘ Γ.Ν. Τρικάλων
Ευαγγελία Νέου
Αναισθησιολόγος-Εντατικολόγος, ΜΕΘ ΙΑΣΩ Θεσσαλίας
Δήμητρα Τσιονάρα
Παθολόγος, Εξειδικευόμενη Εντατικής Θεραπείας Γ.Ν. Τρικάλων

Διάρκεια: 5 ώρες.

Κόστος Εγγραφής: 60€

Αριθμός συμμετεχόντων που θα γίνουν δεκτοί: 24 άτομα.

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 20 Μαΐου 2024

Πρόγραμμα του σεμιναρίου

ΤΒΑ


